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Φθιώτιδος Συμεών: «Να αφήσουμε τον Χριστό να 
γεννηθεί μέσα μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής Ν. Άμπλιανης Λαμίας 
ιερούργησε σήμερα Κυριακή προ της Χριστού Γεννήσεως 21 
Δεκεμβρίου 2025 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών.

Οι Ιερές Ακολουθίες, του Όρθρου, της Αρχιερατικής χοροστασίας και της Θείας 
Λειτουργίας μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου.

Τα Ιερά Αναλόγια διηκόνισαν χοροί ιεροψαλτών, μαθητών και μαθητριών του 
Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον 
Πρωτοψάλτη του Ναού και Καθηγητή του Ωδείου κ. Αναργύρου Βλάχου.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Μας αξίωσε η αγάπη του Θεού να φτάσουμε σήμερα να βρισκόμαστε στην 
Κυριακή προ της του Χριστού Γεννήσεως και η Αγία μας Εκκλησία κορυφώνει την 
προετοιμασία μας για τη μεγάλη Δεσποτική εορτή των Χριστουγέννων, μία 
προετοιμασία η οποία μας προσφέρεται ως δώρο αλλά και ως άθλημα, όλη αυτή 
την περίοδο από την αρχή της Αγίας Σαρακοστής με τη νηστεία, με την 
περισυλλογή, με την άσκηση με το κάλεσμα στην αγάπη και στη φιλανθρωπία, 
όπως ιδιαιτέρως αυτές τις ημέρες με τον Έρανο της Αγάπης, ο οποίος 
πραγματοποιείται και στη δική μας Ιερά Μητρόπολη, με ήθη, με έθιμα, με 
παραδόσεις, με τραγούδια και κάλαντα, έναν ολόκληρο πολιτισμό, ο οποίος είναι 
ένας πολιτισμός προσδοκίας και λαχτάρας για να ζήσει και να βιώσει ο άνθρωπος 
το Μυστήριο των Χριστουγέννων, να ζήσει και να βιώσει ο άνθρωπος αυτόν τον 
άγιο τοκετό, να μετάσχει στο μυστήριο του τοκετού της Παρθένου, ώστε να 
αξιωθεί κατά χάριν να γίνει και ο ίδιος γαστέρα και φάτνη για να γεννηθεί μέσα 
μας ο Χριστός, να γεννηθεί στη ζωή μας ο Χριστός, γιατί αυτό είναι τα 
Χριστούγεννα και αυτά είναι τα αληθινά και πραγματικά Χριστούγεννα.

Μέσα λοιπόν σε αυτό το πλαίσιο αυτής της πνευματικής προετοιμασίας αυτήν την 
Κυριακή προ των Χριστουγέννων έρχεται να φέρει μπροστά μας το γενεαλογικό 
δένδρο του Κυρίου μας Ιησού Χριστού και μάλιστα όχι μόνο με το Ευαγγελικό 
Ανάγνωσμα, το οποίο θα μπορούσαμε να πούμε ότι αναφέρεται στο βιολογικό 
γενεαλογικό δέντρο του Χριστού, αλλά και με το Αποστολικό Ανάγνωσμα, το οποίο 
αναφέρεται και περιγράφει το πνευματικό γενεαλογικό δένδρο του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού.

Μας παρουσιάζει σήμερα η Αγία μας Εκκλησία όλη αυτήν την ιερά προετοιμασία, 
όλη αυτήν την ιερά προπαρασκευή της ιστορίας. Ετοιμάζονταν η ιστορία της 
ανθρωπότητας μέσα από διαδοχικές γενεές, οι οποίες χαρακτηρίζονται και από 
διαδοχικές πτώσεις αλλά και από διαδοχικές ανορθώσεις, μέσα από τραγικές αλλά 
και ένδοξες ιστορίες, μέσα από περιπέτειες ανθρώπων που έχαναν την πίστη τους, 
κλονιζόταν η πίστη τους, έπεφταν σε λάθη, σε αμαρτήματα, σε αστοχίες, αλλά και 
συγχρόνως σε ανθρώπους που είχαν τη δύναμη ανορθωθούν, να σηκωθούν, να μην 
εγκαταλείψουν την πίστη και τον αγώνα και την αγάπη και να συνεχίσουν να 
προσμένουν και να προσδοκούν τον ερχομό του Μεσσία, την Γέννηση του Κυρίου 
ημών Ιησού Χριστού.

Και ασφαλώς η παράθεση όλων αυτών των ιστοριών, όλων αυτών των προσώπων 
έστω και εν συντομία και εν συνόψει δεν μας δίδεται για εμπλουτισμό των 



γνώσεών μας. 

Η Αγία μας Εκκλησία δεν μας προσφέρει όλα αυτά τα ονόματα και όλα αυτά τα 
γεγονότα, για να εμπλουτίσει τις θεολογικές ή ιστορικές ή εγκυκλοπαιδικές μας 
γνώσεις, αλλά έρχεται λίγο πριν τα Χριστούγεννα να μας φέρει αυτά τα πρόσωπα 
μπροστά μας για να μας θέσει κάποια ερωτήματα, για να μας ρωτήσει τον καθέναν 
από εμάς:
Άραγε εμείς η ανθρωπότητα του σήμερα, οι άνθρωποι του σήμερα, εμείς οι 
χριστιανοί του σήμερα, που έχουμε τόσα εφόδια στη φαρέτρα της ζωής μας, στο 
βιογραφικό μας, όσα ακούσαμε από τους γονείς μας, από τους παππούδες μας, από 
τις γιαγιάδες μας, όσα ζήσαμε από τους Αγίους της Εκκλησίας μας, όσα 
παραλάβαμε μέσα από διαδοχική και ανεξάλειπτη πορεία παρακαταθήκης και 
κληρονομιάς, άραγε εμείς οι άνθρωποι του σήμερα, πόσο λαχταρούμε και πόσο 
προσδοκούμε τα Χριστούγεννα στη ζωή μας, πόσο πραγματικά θέλουμε να 
γεννηθεί ο Χριστός μέσα μας, πόσο πραγματικά η καρδιά μας φλέγεται από αγάπη, 
από λαχτάρα, από αγωνία, από επιθυμία;

Άραγε τι σημαίνουν τα Χριστούγεννα για μένα; Τι σημαίνουν τα Χριστούγεννα για 
τον κάθε έναν από εμάς; Πόσο πιο κοντά θα έρθουμε στο Χριστό με τα φετινά 
Χριστούγεννα;

Αυτό είναι το ερώτημα που θέτει η σημερινή ημέρα και μας το προσφέρει με πολλή 
αγάπη η Εκκλησία ως δώρο για τον κάθε έναν από εμάς, να αναρωτηθούμε πόσο η 
δική μας φάτνη, η δική μας ύπαρξη δηλαδή η δική μας καρδιά είναι φιλόξενη για 
να γεννηθεί ο Χριστός μέσα της. 

Μήπως τελικά η σκληροκαρδία μας, μήπως το κλείσιμο στον εαυτό μας, μήπως ο 
εγωισμός μας, η φιλαυτία μας, η ιδιοτέλεια μας, η ατομοκρατία μας, τα 
συμφέροντά μας, μήπως έχουν κλείσει το χώρο για να γεννηθεί ο Χριστός μέσα 
μας; Μήπως η έλλειψη συγχωρήσεως, η αδυναμία υπερβάσεως του παρελθόντος, η 
εμμονή μας στα λάθη των άλλων μήπως τελικά κλείνουν τον δρόμο για το Χριστό 
για να γεννηθεί και να σαρκωθεί μέσα στο είναι μας;

Είναι ευκαιρία να αναλογιστούμε να σκεφτούμε και να αποφασίσουμε να ζήσουμε 
επιτέλους Χριστούγεννα. Να αφήσουμε τον Χριστό να γεννηθεί μέσα μας».



Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, όπως κάθε φορά που επισκέπτεται την δραστήρια και 
ζωντανή Ενορία της Αγίας Παρασκευής Ν. Άμπλιανης, μαζί με την πατρική του 
αγάπη και τον έπαινο προς τους Ιερείς, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, το Ενοριακό 
Φιλόπτωχο Ταμείο και τους συνεργάτες της Ενορίας, διένειμε δώρα στα παιδιά 
που διακονούν στο Ιερό Βήμα.
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